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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE SETEMBRO DE 2016 DO CON SELHO 

MUNICIPAL DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA 
 
Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa 
realizada em vinte de setembro de dois mil e dezesseis, com início às 17h20min, em 
primeira convocação, na sede da Casa dos Conselhos Municipais, situada à Avenida 
Koeler, 260, centro, Petrópolis, RJ, com os seguintes pontos de pauta:  1) Verificação 
do Quorum;  2) Leitura e Aprovação da Ata da Reunião Anterior; 3) Festa do Idoso;  
4) Informes e Assuntos Gerais. Após a verificação de quorum, conforme registrado na 
página nº 19 do livro de presença nº 2, a reunião foi iniciada sob a presidência de 
Gabriela Falconi que leu o Edital de Convocação e em seguida, leu a ata da reunião 
extraordinária realizada no dia doze de setembro de 2016, a qual por questão de alguns 
ajustes, não foi aprovada. Passando então para o item relacionado à Festa do Idoso, 
Gabriela recapitulou a programação aprovada na reunião extraordinária do dia 12 deste 
e reiterou o pedido de apoio aos Conselheiros no sentido de conseguirem prenda para 
sorteio na festa e leu o ofício encaminhado por Dr. Alexandre a empresa Leautex, 
solicitando doação de cobertores. Luciany fez a doação de uma jarra e de um 
aquecedor elétrico, sendo que a jarra foi por ela entregue à mesa e o aquecedor deverá 
ser pego em sua casa, por se tratar de uma peça de grande porte e de difícil transporte 
para ela. Sergio se propôs a doar duzentos pães, trezentos copos descartáveis e trinta 
frascos de dois litros de refrigerante. Gabriela lembrou que para a festa do ano 
passado, através da Secretaria de Habitação foram conseguidas varias prendas e 
perguntou a Cristiane, se ela não poderia tentar algum apoio para este ano. Cristiane 
informou que a Habitação está hoje vinculada à Secretaria de Obras e sugeriu que seja 
feito um ofício fazendo tal solicitação. Adriana falou da sua reunião com o Dr. 
Alexandre, o que gerou o ofício a Leautex. Falou também do encontro com Marcelo 
Schaefer da OAB, com quem falou da festa, onde há possibilidades de se conseguir 
alguns donativos, conforme ofício que já esta sendo encaminhado através do Sergio. 
Adriana informou também que está articulando junto à empresa que administra o 
Restaurante Popular, a possibilidade de conseguir o empadão. Como Gabriela havia 
comentado sobre as sopas e os caldos, Adriana pediu que fosse colocado em votação, 
qual o produto que seria solicitado, sendo eleito por maioria absoluta, o empadão. 
Adriana se propôs a conseguir na SETRAC, os pratinhos e os talheres. Gabriela 
reforçou o pedido aos Conselheiros para que tragam prendas, solicitou que as mesmas 
sejam entregues até o dia três, para que se possa fazer um balanço do existente e, caso 
seja necessário, trabalhar no sentido de se conseguir mais donativos. Solicitou aos 
Conselheiros que tiverem disponibilidade para ajudar na festa, que cheguem um pouco 
mais cedo no Terra Santa. Passando então para Informes e Assuntos Gerais, Gabriela 
leu um e-mail recebido através do Conselho Nacional, que noticia a existência de um 
projeto de criação do Conselho Tutelar do Idoso. No mesmo E-mail, o Conselho 
Nacional se posiciona contra tal projeto e narra que alem de muitos outros motivos, 
esta a proposta da ultima Conferência, onde foi discutido empodertamento e não tutela. 
Foi feito então, comentários quando Petrópolis criou por Lei, a Creche do Idoso, 
quando entre as muitas proposta do CMDDPI está o Centro Dia. Felipe, do Lar São 
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João de Deus, passou às mãos da Presidente, convite para a inauguração do Centro de 
Atividades para Idosos, convite este, extensivo a todos os Conselheiros. O espaço 
oferecerá atividades gratuitas para todas as pessoas idosas, alem de um melhor cuidado 
para os institucionalizados. A inauguração será às quatorze horas do dia primeiro de 
outubro de 2016. Felipe passou também para todos os Conselheiros, panfleto para 
divulgação do programa, no qual estão as instruções de como as pessoas idosas terão 
que proceder para se inscreverem e participarem das atividades. Gabriela elogiou o 
Programa e reforçou o convite. Adriana fez divulgação e convidou a todos para 
participar da Caminhada do Idoso, evento de abertura das atividades em comemoração 
ao Dia Nacional do Idoso que acontecerá no dia 25 de setembro de 2016, na Casa da 
Educação Visconde de Mauá, situada na Praça da Confluência, nº 3. O evento 
contatará também com atividades como: yoga, alongamento, zumba, aferição de 
pressão e muitas outras. Juliana, do Instituto Emanuel, falou da importância da 
participação de intérprete de libras nos eventos, falou que pretende visitar os demais 
Conselhos, para falar sobre o assunto. Adriana falou da Central de Libras da SETRAC 
e da participação de intérprete na Conferência da Pessoa Idosa. Gabriela solicitou ao 
Instituto Emanuel que dê mais detalhe com relação à proposta de participação na festa 
do Idoso, detalhes estes que poderão ser passados por e-mail. Sr. Gabriel falou sobre o 
Manual de Enfrentamento contra maus tratos à Pessoa Idosa, elaborado pela Secretaria 
Nacional de Direitos Humanos. Flavia falou da importância da participação do 
CMDDPI no COMCIDADE e fez comentários sobre a 6ª Conferência Nacional das 
Cidades que tem como Tema: A Função Social da Cidade e da Propriedade: Cidades 
Inclusivas, Participativa e Socialmente Justas. Então Gabriela apresentou o Ofício do 
Núcleo de apoio às Comissões e Conselhos, solicitando a indicação de um Conselheiro 
Titular e um Suplente para participarem do COMCIDADE. Prosseguindo, foi feita a 
indicação do Sr. Gabriel Weinem, da Associação dos Aposentados e Pensionistas do 
INSS para membro titular e de Juliana Ribeiro da Silva, do Instituto Emanuel, para 
suplente. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 19h15m, cuja Ata foi 
lavrada por mim, Valter Costa Dolavale e, estando nos conformes, assinada pela Vice-
Presidente do CMDDPI, Adriana Kreischer, pela Presidente, Gabriela Falconi e pelos 
demais Conselheiros presentes. Sr Gabriel.  
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